
Gilet en mailles texturées 
12 janvier 2026 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui un gilet en mailles texturées. Conçu pour 

traverser les saisons avec élégance, ce gilet tricoté séduit par la richesse de ses 

points, la douceur de sa matière et son style intemporel. Véritable hommage au 

tricot fait main, il incarne un savoir-faire artisanal où chaque détail est pensé pour 

sublimer la silhouette tout en offrant un confort optimal. 

 
Un gilet en maille au charme authentique 

Ce gilet se distingue avant tout par son jeu de textures subtil et harmonieux. Les 

différents points de maille créent un relief délicat qui apporte de la profondeur et du 

caractère à la pièce. Contrairement à un gilet uni classique, la maille texturée capte 
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la lumière et attire le regard sans jamais être excessive. C’est cette finesse qui fait de 

ce modèle un incontournable pour celles qui recherchent un vêtement à la fois 

simple et sophistiqué. 

Un style polyvalent pour toutes les occasions 

Le gilet en mailles texturées se prête à de nombreuses associations. Porté avec un 

jean et un t-shirt, il apporte une touche chaleureuse et raffinée à une tenue 

décontractée. Associé à une robe fluide ou une jupe, il devient un allié de choix pour 

un look plus féminin et bohème. 

Son design intemporel permet de le porter aussi bien au travail que lors de moments 

de détente. C’est un gilet élégant et confortable qui s’adapte à tous les styles, du plus 

classique au plus naturel. Les finitions soignées, comme les bordures en maille 

travaillée ou les boutons délicats, renforcent son aspect chic et authentique. 

Le fil à choisir. 

Ce modèle proposé par Drops Design, se tricote avec un fil composé d’alpaga et de 

laine. Un fil plutôt épais, ce qui fait que vous avez environ 75 m de fil pour une pelote 

de 50 g. Attention, il y a un risque de feutrage. Eventuellement changez de qualité, il 

n’y a rien de plus désagréable de voir un tricot qui a demandé du temps, perdre sa 

beauté à cause d’un feutrage même accidentel. 

Les aiguilles à prendre. 

Comme beaucoup de modèles Drops, vous tricotez avec des aiguilles circulaires. 

Vous commencez avec des n°5. Sachez que vous tricoter en aller-retour, donc des 

aiguilles droites conviennent aussi. Vous aurez besoin d’aiguilles n°3.5 pour le col 

qui vous faites à la fin en relevant les mailles de l’encolure. 

Vous aurez besoin de marques mailles pour vous reconnaître facilement au niveau 

du patron. 

Le patron et les points utilisés. 

Ce gilet se tricote en top down, c’est à dire que vous commencez par le haut vers le 

bas. Les manches raglan se font en même temps que l’encolure, pour ensuite se finir 

une à une. 
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Des dessins, celui qui sert aux bordures se nonne le grain de café. Pour le corps du 

gilet vous jouez avec des rangs de mailles endroits ou envers. Mais aussi un grain de 

riz sur seulement 2 rangs. Le résultat est assez ou plutôt très réussi. 

Gilet en mailles texturées. 

J’aime beaucoup ce style, à la fois décontracté mais très classe. Il a de l’élégance et du 

chic. Le seul petit défaut à mon goût : la longueur des manches. Perso, ayant eu 

quelques mésaventures en conduisant avec des manches trop longues : elles sont 

désormais bannies. La sécurité avant tout. 

Sinon, Le gilet en mailles texturées est un indispensable de la garde-robe. Il se 

superpose facilement, se transporte sans se froisser et se porte aussi bien ouvert 

que fermé. Sa coupe équilibrée et ses détails en font un vêtement pratique, mais 

toujours élégant. Que ce soit sur un pantalon ou une robe, il convient parfaitement. 

Bonne journée. 

Crédit photo Drops Design 

Explications 

TAILLE : XS - S - M - L - XL - XXL - XXXL 
 
DROPS NEPAL de Garnstudio (appartient au groupe de fils C) 
650-700-750-850-950-1000-1100 g coloris 0100, Naturel 
 
BOUTONS DROPS n° 522: 6-6-7-7-7-7-7 
 
AIGUILLES CIRCULAIRES DROPS n° 5 - en 40 et 80 cm. 
AIGUILLE CIRCULAIRE DROPS n° 3,5 - en 80 cm. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n° 5. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n° 3,5. 
On peut utiliser la technique du magic loop – il faudra alors juste une aiguille circulaire en 80 cm 
dans chaque taille. 
 
ÉCHANTILLON: 
17 mailles en largeur et 22 rangs en hauteur en jersey, avec les aiguilles 5 = 10 x 10 cm. 
RAPPEL: La taille d'es aiguilles n'est qu'une suggestion! Si vous avez trop de mailles pour 10 cm 
essayez avec des aiguilles plus grosses ou si vous n'avez pas assez de mailles pour 10 cm essayez 
avec des aiguilles plus fines. 
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---------------------------------------------------------- 
 
TECHNIQUES EMPLOYÉES: 
 
---------------------------------------------------------- 
 
RAGLAN: 
Pour augmenter 1 maille, faire 1 jeté. Au rang suivant, tricoter le jeté comme indiqué ci-dessous: 
AVANT LE MARQUEUR: 
Tricoter le jeté à l'envers, dans le brin arrière pour éviter un trou. Incorporer ensuite les nouvelles 
mailles au point fantaisie. 
APRÈS LE MARQUEUR: 
Lâcher la maille de l'aiguille gauche et la reprendre sur l'aiguille gauche mais dans l'autre sens 
(piquer l'aiguille gauche par derrière pour la reprendre). Tricoter le jeté à l'envers, dans le brin 
avant pour éviter un trou. Incorporer ensuite les nouvelles mailles au point fantaisie. 
 
POINT FANTAISIE: 
Voir diagrammes A.1 et A.2. 
Lire les diagrammes de droite à gauche sur l'endroit et de gauche à droite sur l'envers. 
Le nombre de mailles de A.2 varie entre 9 et 10 mailles en raison des augmentations et des 
diminutions du motif - Le nombre de mailles de A.2 est toujours basé sur 9 mailles. 
 
POINT MOUSSE (en allers et retours): 
Tricoter tous les rangs à l'endroit, autrement dit, tricoter à l'endroit sur l'endroit et à l'endroit sur 
l'envers. 
1 côte mousse = 2 rangs endroit. 
 
ASTUCE MANCHE: 
Quand on relève les mailles au milieu sous la manche, un petit trou va se former à la transition 
entre les mailles du dos/devant et celles des manches. Pour fermer ce trou, relever le fil entre 
deux mailles - tricoter ce fil torse avec la première maille du dos / du devant / de la manche. 
 
DIMINUTIONS: 
Ajuster pour diminuer sur un tour tricoté en mailles endroit. 
Diminuer 1 maille de chaque côté du marqueur ainsi: 
Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles avant le marqueur, tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit, 
tricoter 3 mailles endroit (le marqueur est dans la maille centrale), glisser 1 maille comme pour la 
tricoter à l'endroit, tricoter 1 maille endroit, passer la maille glissée par-dessus la maille tricotée (= 
on a diminué 2 mailles). 
 
BOUTONNIÈRES: 
Ouvrir les boutonnières sur la bordure du devant droit, sur l'endroit - ouvrir 1 boutonnière ainsi: 
RANG 1 (= sur l'endroit): Tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit, faire 1 jeté. 
RANG 2 (= sur l'envers): Tricoter en côtes, comme avant et tricoter le jeté à l'endroit pour faire 
une boutonnière. 
Placer la boutonnière du haut à environ 3-3-2-3-4-3-2 cm sous l'encolure, et celle du bas à 



environ 8-8-8-9-9-10-10 cm du bord. Espacer les 4-4-5-5-5-5-5 autres boutonnières à intervalles 
réguliers d'environ 9-9½-8½-8½-9-9-9½ cm. 
 
---------------------------------------------------------- 
 
L'OUVRAGE COMMENCE ICI: 
 
---------------------------------------------------------- 
 
GILET - PETIT APERÇU DE L'OUVRAGE: 
On utilise des aiguilles de longueurs différentes; commencer par la longueur correspondant au 
nombre de mailles et changer quand nécessaire. On tricote de haut en bas. 
On monte les mailles de l'encolure et on tricote en allers et retours sur aiguille circulaire - EN 
MÊME TEMPS on va monter des mailles de chaque côté jusqu'à ce que l'on ait le bon nombre de 
mailles, l'encolure est terminée. 
On tricote ensuite l'empiècement en allers et retours sur aiguille circulaire, de haut en bas. 
Quand l'empiècement est terminé, on va le diviser pour le dos/ les devants et les manches. On 
tricote le dos/ les devants de haut en bas en allers et retours sur aiguille circulaire tandis que les 
mailles des manches sont mises en attente. On tricote ensuite les manches de haut en bas, en 
rond. On relève ensuite les mailles autour de l'encolure et on tricote le col montant en allers et 
retours. 
S'il y a un 0 dans la taille choisie, sauter cette information et passer directement à l'indication 
suivante" 
 
ENCOLURE: 
Monter 53-55-59-65-69-71-73 mailles avec l'aiguille circulaire 5 en DROPS Nepal. Tricoter 1 
rang envers sur l'envers. 
Mettre 4 marqueurs, sans tricoter, les mettre chacun dans une maille (pas entre les mailles), ces 
mailles sont appelées les mailles des raglans et on va augmenter pour le raglan de chaque côté de 
ces mailles des raglans. Les mailles des raglans se tricotent en jersey. 
Compter 1-1-1-1-1-1-1 maille (= devant gauche), mettre le 1er marqueur dans la maille suivante, 
Compter 11-11-13-15-17-17-17 mailles (= manche), mettre le 2ème marqueur dans la maille 
suivante, 
Compter 25-27-27-29-29-31-33 mailles (= dos), mettre le 3ème marqueur dans la maille suivante, 
Compter 11-11-13-15-17-17-17 mailles (= manche), mettre le 4ème marqueur dans la maille 
suivante. Il reste 1-1-1-1-1-1-1 maille avant la fin du rang pour le devant droit. 
 
À LIRE AVANT DE CONTINUER: 
On va tricoter en allers et retours - EN MÊME TEMPS on va monter des mailles pour l'encolure et 
augmenter pour le RAGLAN, puis on va également tricoter le POINT FANTAISIE - cf. explications 
ci-dessus pour savoir comment augmenter et comment tricoter le point fantaisie, autrement dit, 
on tricote d'abord en jersey pendant quelques cm après l'encolure puis on tricote le point 
fantaisie. Tricoter comme indiqué ci-dessous. Ne pas oublier de bien conserver la même tension 
que pour l'échantillon! 
 
TRICOTER ET AUGMENTER AINSI: 



RANG 1 (= sur l'endroit): Tricoter à l'endroit, augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles 
des raglans, puis monter 1 nouvelle maille pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 9 
mailles) = 62-64-68-74-78-80-82 mailles. 
RANG 2 (= sur l'envers): Tricoter à l'envers (ne pas oublier de tricoter les jetés torse comme 
expliqué sous RAGLAN), puis monter 1 maille pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 1 
maille) = 63-65-69-75-79-81-83 mailles. 
RANG 3 (= sur l'endroit): Tricoter à l'endroit, augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles 
des raglans, puis monter 1 maille pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 9 mailles) = 72-
74-78-84-88-90-92 mailles. 
RANG 4 (= sur l'envers): Tricoter à l'envers (tricoter les jetés torse comme indiqué ci-dessus), puis 
monter 1 maille pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 1 maille) = 73-75-79-85-89-91-
93 mailles. 
RANG 5 (= sur l'endroit): Tricoter à l'endroit, augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles 
des raglans, puis monter 2 mailles pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 10 mailles) = 
83-85-89-95-99-101-103 mailles. 
RANG 6 (= sur l'envers): Tricoter à l'envers (tricoter les jetés torse comme indiqué ci-dessus), puis 
monter 2 mailles pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 2 mailles) = 85-87-91-97-101-
103-105 mailles. 
RANG 7 (= sur l'endroit): Tricoter à l'endroit, augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles 
des raglans, puis monter 2 mailles pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 10 mailles) = 
95-97-101-107-111-113-115 mailles. 
RANG 8 (= sur l'envers): Tricoter à l'envers (tricoter les jetés torse comme avant), puis monter 2 
mailles pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 2 mailles) = 97-99-103-109-113-115-
117 mailles. 
RANG 9 (= sur l'endroit): Tricoter à l'endroit, augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles 
des raglans, puis monter 6-6-8-8-8-9-9 mailles pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 
14-14-16-16-16-17-17 mailles) = 111-113-119-125-129-132-134 mailles. 
RANG 10 (= sur l'envers): Tricoter 1 maille au POINT MOUSSE - cf. explications ci-dessus, tricoter 
le reste du rang à l'envers (tricoter les jetés torse comme avant), puis monter 6-6-8-8-8-9-9 
nouvelles mailles pour l'encolure à la fin du rang (= on a augmenté 6-6-8-8-8-9-9 mailles) = 117-
119-127-133-137-141-143 mailles. 
L'encolure est terminée et on a augmenté 5 fois pour le raglan, de chaque côté des 4 mailles des 
raglans, on a 19-19-21-21-21-22-22 mailles pour les devants (y compris les mailles des raglans), 
37-39-39-41-41-43-45 mailles pour le dos (y compris les mailles des raglans) et 21-21-23-25-27-
27-27 mailles pour les manches (entre les mailles des raglans). Tricoter ensuite l'empiècement 
comme indiqué ci-dessous. 
 
EMPIÈCEMENT: 
RANG 1 (= sur l'endroit): Tricoter à l'endroit et augmenter pour le raglan de chaque côté des 
mailles des raglans (= on a augmenté 8 mailles). 
RANG 2 (= sur l'envers): Tricoter à l'envers avec 1 maille au point mousse de chaque côté (tricoter 
les jetés torse comme avant). 
Tricoter les RANGS 1 et 2 jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 3-4-4-5-3-4-2 cm depuis la fin de 
l'encolure. 
 
Tricoter maintenant le point fantaisie, en même temps, continuer les augmentations comme 
avant, autrement dit, tricoter ainsi: 



RANG 1 (= sur l'endroit): Tricoter 1 maille au point mousse, tricoter A.1 jusqu'au premier 
marqueur, augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles des raglans (toujours tricoter les 
mailles des raglans en jersey), tricoter A.1 jusqu'au marqueur suivant (commencer A.1 par la même 
maille (à l'endroit ou à l'envers) que celle de A.1 avant la maille du raglan – cela vaut à chaque fois 
que l'on tricote le point de riz après les mailles du raglan), augmenter pour le raglan de chaque 
côté de la maille du raglan, tricoter A.1 jusqu'au marqueur suivant, augmenter pour le raglan de 
chaque côté de la maille du raglan, tricoter A.1 jusqu'à ce la maille suivante, augmenter pour le 
raglan de chaque côté de la maille du raglan, tricoter A.1 jusqu'à ce qu'il reste 1 maille, terminer 
par 1 maille au point mousse (= on a augmenté 8 mailles). 
RANG 2 (= sur l'envers): Tricoter A.1 avec 1 maille au point mousse de chaque côté comme avant 
(ne pas oublier à tricoter les mailles des raglans à l'envers sur l'envers et à tricoter les jetés torse 
comme avant). 
APRÈS LE 2ÈME RANG: 
Tricoter les RANGS 1 et 2 jusqu'à ce qu'on ait augmenté 10-13-14-16-20-14-18 fois au total pour 
le raglan, y compris les augmentations de l'encolure (= on a tricoté 20-26-28-32-40-28-36 rangs). 
On a 24-27-30-32-36-31-35 mailles pour les devants, 47-55-57-63-71-61-71 mailles pour le dos 
et 31-37-41-47-57-45-53 mailles pour les manches = 157-183-199-221-257-213-247 mailles. 
 
Tricoter ensuite et augmenter ainsi (tricoter le point fantaisie comme avant): 
RANG 1 (= sur l'endroit): Tricoter A.1 comme avant avec 1 maille au point mousse de chaque côté 
et augmenter pour le raglan de chaque côté des mailles des raglans (= on a augmenté 8 mailles). 
RANG 2 (= sur l'envers): Tricoter A.1 avec 1 maille au point mousse de chaque côté comme avant 
(ne pas oublier de tricoter les mailles des raglans à l'envers sur l'envers et tricoter les jetés torse 
comme avant). 
RANG 3 (= sur l'endroit): Tricoter A.1 avec 1 maille au point mousse de chaque côté comme avant 
et augmenter pour le raglan AVANT le 1er et le 3ème marqueur et APRÈS le 2ème et le 4ème 
marqueur (on va augmenter seulement pour les devants/le dos – pas pour les manches = on a 
augmenté 4 mailles). 
RANG 4 (= sur l'envers): Tricoter A.1 avec 1 maille au point mousse de chaque côté comme avant 
(tricoter les jetés torse comme avant). 
APRÈS LE 4ème RANG: 
Tricoter 7-6-6-6-4-9-8 fois les RANGS 1 à 4 au total (= on a tricoté 28-24-24-24-16-36-32 
rangs), on a augmenté 7-6-6-6-4-9-8 fois pour les manches et 14-12-12-12-8-18-16 fois pour les 
devants/le dos) = 241-255-271-293-305-321-343 mailles. 
 
Toutes les augmentations sont terminées; on a augmenté 24-25-26-28-28-32-34 fois au total 
pour les devants/le dos et 17-19-20-22-24-23-26 fois pour les manches = on a 38-39-42-44-44-
49-51 mailles pour les devants (y compris les mailles du raglan), 75-79-81-87-87-97-103 mailles 
pour le dos (y compris les mailles des raglans) et 45-49-53-59-65-63-69 mailles pour les manches 
(entre les mailles des raglans). 
Tricoter sans augmenter jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 25-26-28-29-30-34-36 cm à partir de 
l'épaule quand le gilet est plié aux épaules (continuer le point fantaisie comme avant) On va 
maintenant diviser l'empiècement pour le dos/ les devants et les manches. 
 
DIVISION DOS/ DEVANTS ET MANCHES: 
Quand on divise l'ouvrage pour le dos/ les devants et les manches, les mailles des raglans sont 
placées sur les devants/le dos, autrement dit, EN MÊME TEMPS que l'on tricote le rang suivant, 



on va diviser l'empiècement pour le dos/ les devants et les manches ainsi: Tricoter 38-40-44-46-
48-52-56 mailles comme avant (= devant), glisser les 45-47-49-55-57-57-59 mailles suivantes en 
attente sur un fil pour la manche, monter 9-11-13-15-17-21-23 mailles (= côté, milieu sous la 
manche), tricoter 75-81-85-91-95-103-113 mailles comme avant (= dos), glisser les 45-47-49-55-
57-57-59 mailles suivantes en attente sur un fil pour la manche, monter 9-11-13-15-17-21-23 
mailles (= côté, milieu sous la manche), et tricoter les 38-40-44-46-48-52-56 dernières mailles 
comme avant (= devant). Terminer le dos/ les devants et les manches séparément. 
 
DOS & DEVANTS: 
= 169-183-199-213-225-249-271 mailles. Continuer le point fantaisie comme avant avec 1 
maille au point mousse de chaque côté jusqu'à ce que l'ouvrage mesure environ 38-40-42-42-43-
44-46 cm mesurer à partir de l'encolure – l'ouvrage mesure environ 46-48-50-51-53-54-56 cm à 
partir de l'épaule – arrêter après au moins 5 cm jersey après la dernière rayure relief du point 
fantaisie. 
Au rang suivant sur l'endroit, commencer les côtes en augmentant EN MÊME TEMPS 59-63-65-
78-84-87-92 mailles à intervalles réguliers au 1er rang = 228-246-264-291-309-336-363 mailles, 
tricoter ainsi: 
Continuer avec l'aiguille circulaire 3,5 et tricoter 1 maille au point mousse, répéter 25-27-29-32-
34-37-40 fois A.2 au total - ne pas oublier d'augmenter, terminer par 1 maille jersey et 1 maille au 
point mousse. Continuer ainsi jusqu'à ce que l'ouvrage mesure environ 8-8-8-9-9-10-10 cm - 
arrêter après un rang 3 ou 4 du diagramme. Rabattre les mailles endroit à l'endroit et les mailles 
envers à l'envers. 
Le gilet mesure environ 46-48-50-51-52-54-56 cm à partir de l'encolure devant et environ 54-
56-58-60-62-64-66 cm à partir du haut de l'épaule. 
 
MANCHES: 
Reprendre les 45-47-49-55-57-57-59 mailles de l'un des fils sur l'aiguille circulaire 5 et relever en 
plus 1 maille dans chacune des 9-11-13-15-17-21-23 mailles montées sous la manche - cf. 
ASTUCE MANCHE = 54-58-62-70-74-78-82 mailles. 
Mettre 1 marqueur au milieu des 9-11-13-15-17-21-23 nouvelles mailles sous la manche – les 
tours commencent au marqueur. 
Tricoter A.1 en rond, - continuer le point fantaisie de l'empiècement. 
EN MÊME TEMPS, quand la manche mesure 1-1-1-1-1-1-1 cm à partir de la division, diminuer au 
milieu sous la manche – cf. DIMINUTIONS et diminuer ainsi: Diminuer 2-2-2-2-2-3-3 fois 2 
mailles tous les 2 tours, puis diminuer 0-0-2-4-4-4-4 fois 2 mailles tous les 2-2-2-2-2-2-2 cm = 
50-54-54-58-62-64-68 mailles. 
Tricoter jusqu'à ce que la manche mesure 34-33-33-32-33-28-26 cm à partir de la division. 
Au tour suivant, commencer les côtes en augmentant EN MÊME TEMPS 22-18-27-23-28-26-31 
mailles à intervalles réguliers au 1er tour = 72-72-81-81-90-90-99 mailles, tricoter ainsi: 
Continuer avec les aiguilles doubles pointes 3,5 et tricoter 9-9-10-10-11-11-12 fois A.2 au total 
en rond - ne pas oublier d'augmenter. 
Continuer ainsi jusqu'à ce que les côtes mesurent 12-12-12-13-13-14-14 cm - arrêter après un 
tour 3 ou 4 du diagramme. Rabattre les mailles endroit à l'endroit et les mailles envers à l'envers. 
La manche mesure environ 46-45-45-45-46-42-40 cm à partir de la division. 
 
COL MONTANT: 
Avec l'aiguille circulaire 3,5 en commençant sur l'endroit au bord du devant, relever environ 77-



79-87-89-97-101-103 mailles autour de l'encolure à 1 maille du bord. Tricoter 1 rang envers sur 
l'envers avec 1 maille au point mousse de chaque côté, en augmentant à intervalles réguliers EN 
MÊME TEMPS pour ajuster à 99-101-113-115-125-131-133 mailles - le nombre de mailles doit 
être divisible par 2 + 1. 
Tricoter le rang suivant ainsi, sur l'endroit: 1 maille au point mousse, tricoter en côtes (= 1 maille 
endroit/1 maille envers), jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles et terminer par 1 maille endroit et 1 maille 
au point mousse. 
Continuer en côtes en allers et retours ainsi pendant 9-10-11-12-12-13-13 cm. Rabattre 
légèrement souplement les mailles endroit à l'endroit et les mailles envers à l'envers. 
 
BORDURE DEVANT GAUCHE: 
Relever les mailles sur l'endroit le long du devant gauche et du col avec l'aiguille circulaire 3,5. 
Relever les mailles à 1 maille point mousse du bord ainsi: 
Relever environ 113-117-123-127-129-135-139 mailles (soit environ 20 mailles pour 10 cm le 
long du bord – le nombre de mailles doit être divisible par 2 + 1). 
Tricoter le premier rang ainsi sur l'envers: 1 maille au point mousse, tricoter en côtes (= 1 maille 
envers / 1 maille endroit 1) jusqu'à ce qu'il reste 2 mailles et terminer par 1 maille envers et 1 
maille au point mousse. 
Continuer jusqu'à ce que le col mesure environ 3 cm. Rabattre les mailles endroit à l'endroit et les 
mailles envers à l'envers. 
 
BORDURE DEVANT DROIT: 
Relever les mailles de la même façon que pour le devant droit et tricoter comme la bordure 
devant gauche, mais quand elle mesure environ 1 à 1½ cm, ouvrir 6-6-7-7-7-7-7 
BOUTONNIÈRES à intervalles réguliers – cf. BOUTONNIÈRES ci-dessus. Après les boutonnières, 
continuer la bordure jusqu'à la même hauteur que la gauche. Rabattre les mailles endroit à 
l'endroit et les mailles envers à l'envers. 
 
ASSEMBLAGE: 
Coudre les boutons sur la bordure du devant gauche. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s). 

Correction en ligne le: 10.10.2025 
Les explications sont à jour. Correction A.2 dos/devants et manches. 

Diagramme 

 = 1 maille endroit sur l'endroit, envers sur l'envers 

 = 1 maille envers sur l'endroit, endroit sur l'envers 

 = tricoter 5-5-5-5-6-6-7 cm jersey 

 = ce n'est pas une maille car la maille a été diminuée auparavant, passer directement au 
symbole suivant du diagramme 

 = faire 1 jeté entre 2 mailles; au rang/tour suivant, tricoter comme indiqué dans le 
diagramme – il doit former de trou 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=12392&cid=8#corrections


 = glisser 1 maille comme pour la tricoter à l'endroit, tricoter 2 mailles endroit, passer la 
maille glissée par-dessus les mailles tricotées (= on a diminué 1 maille) 
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